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Μέλη και μη Μέλη, 

 

 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

Θέμα: « Συνάντηση στο Ινστιτούτο Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυτών του ΕΛΓΟ – 
ΔΗΜΗΤΡΑ στη Λάρισα – Καθορισμός ενεργειών στις πληγείσες περιοχές της Φθιώτιδας 
στο πλαίσιο του ειδικού επιστημονικού σχεδίου για την αποκατάσταση της γονιμότητας 
των εδαφών, σύμφωνα με τον στόχο του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΥπΑΑΤ» 

 

Με πρωτοβουλία του Γεωπονικού Συλλόγου Φθιώτιδας – Ευρυτανίας, την Πέμπτη 19 

Οκτωβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη Λάρισα, στο Ινστιτούτο Βιομηχανικών 

και Κτηνοτροφικών Φυτών του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ, παρουσία του Αντιπεριφερειάρχη 

Αγροτικής Οικονομίας και Αλιευτικής Πολιτικής της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, κυρίου 

Κώστα Αποστολόπουλου και εν συνεχεία συνάντηση με το ερευνητικό προσωπικό του 

Ινστιτούτου, τον Δρ. Δημήτρη Βλαχοστέργιο, τον Δρ. Χρήστο Νούλα και τον Δρ. Λεφτέρη 

Ευαγγέλου.  

Αντικείμενο της συνάντησης, αποτέλεσε ο καθορισμός των απαραίτητων ενεργειών που 

απαιτείται να πραγματοποιηθούν στις πληγείσες περιοχές της Φθιώτιδας από την 

κακοκαιρία Daniel και ιδίως στις περιοχές του πρώην Δήμου Θεσσαλιώτιδας (νυν Δήμου 

Δομοκού), όπου εντοπίζεται ο κύριος όγκος καταστροφών, στο πλαίσιο του ειδικού 

επιστημονικού σχεδίου για την αποκατάσταση της γονιμότητας των εδαφών, σύμφωνα με 

τον στόχο του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΥπΑΑΤ, με σκοπό όσο το δυνατόν την ταχύτερη 

αποκατάσταση της γονιμότητας των πλημμυρισμένων – κατεστραμμένων εδαφών για την 

άμεση καλλιέργειά τους. 

Κατά τη συζήτηση διαπιστώθηκε πνεύμα συνεννόησης και συνεργασίας και καθορίστηκαν 

από κοινού τα απαιτούμενα βήματα που πρέπει να πραγματοποιηθούν στο προσεχές 

διάστημα, όπως, 

 υπόδειξη των περιοχών παραγωγικής γης που έχουν υποστεί τις φυσικές συνέπειες 

από τα πλημμυρικά φαινόμενα, (κατακλυσμένα εδάφη, εδάφη που έχουν υποστεί 

εκπλύσεις, διαβρώσεις, εδάφη με εναποτεθειμένο ίζημα, ύπαρξη φερτών υλικών) 

και στη συνέχεια αξιολόγηση της κατάστασης κατά περίπτωση, 



 αυτοψία και επιτόπια επίσκεψη κλιμακίου του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ προς εκπαίδευση 

Γεωπόνων και παραγωγών περί του ορθού τρόπου συλλογής των δειγμάτων 

εδάφους και τήρησης των σχετικών διαδικασιών, 

 υπόδειξη από τον ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ αντιπροσωπευτικού και διαχειρίσιμου αριθμού 

δειγμάτων εδάφους, 

 ανάλυση δειγμάτων εδάφους από το εξειδικευμένο και διαπιστευμένο εργαστήριο 

του Ινστιτούτου, η οποία θα περιλαμβάνει αναλύσεις χαρακτηρισμού – μηχανικής 

σύστασης, φυσικοχημικών ιδιοτήτων, περιεκτικότητα θρεπτικών στοιχείων, 

διερεύνηση τυχών τοξικών στοιχείων (βαρέων μετάλλων) και 

 Διάγνωση των αναλύσεων εδάφους, 

με σκοπό την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών επί της τακτικής λίπανσης / θρέψης, 

καλλιέργειας, κατά περίπτωση και όπου απαιτείται. 

Η εν λόγω συνάντηση αποτελεί συνέχεια των  ενεργειών του Γεωπονικού Συλλόγου προς 
αντιμετώπιση των καταστροφών που προκάλεσε η Κακοκαιρία Daniel στην τοπική κοινωνία 
της Φθιώτιδας και ιδιαιτέρα στον πρωτογενή τομέα. 

Τον Γεωπονικό Σύλλογο εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του Δ.Σ, κύριος Βαγγέλης Μόσχος 
συνοδευόμενος από το μέλος, κύριο Δήμο Γκανίδη. 

 

 
 


